

Кроме того, напряженная профессиональная деятельность в сочетании с исполнением женщинами семейных обязанностей, работа с перегрузками, чувство усталости нервное перенапряжение приводит к психологическому срыву, что тоже влечет за собой возможность совершения преступных деяний.

Меры по предупреждению и предотвращению преступлений, совершаемых женщинами, можно разделить на несколько групп: разработка системы воспитательных мероприятий с учетом особенностей формирования поведения женщины; анализ обстановки на работе, в семье, быту с целью выявления факторов, провоцирующих женщин на совершение преступлений; меры, по предотвращению преступлений, совершаемых женщинами; меры по предотвращению различных правонарушений, приводящих к совершению преступлений, таких как, например, пьянство, наркотики; предотвращение и оказание помощи женщинам, ведущим антиобщественный образ жизни; оказание помощи женщинам, отбывающим срок лишения свободы в ИК, и др.

Таким образом, проблемы предупреждения женской преступности должны решаться в рамках борьбы с преступностью в целом. Одним из самых важных условий достижения успеха в данной сфере является качественно иное состояние общества, т. е женщина должна почувствовать принципиально иной жизненный статус – прежде всего матери и жены. Также государство должно обеспечить финансовую, материальную помощь и социальную поддержку, предоставить возможность женщине зарабатывать, получить более высокую квалификацию, оказывать помощь женщинам, отбывшим срок наказания.

УДК 343

Н. В. Осокина

РОЛЬ ИНФОРМАЦИИ В БОРЬБЕ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ

Информация всегда играла в жизни человечества очень важную роль. Современное общество характеризуется как информационное общество, в котором информационная сфера становится системообразующим фактором. Возрастает роль средств массовой информации. Всем известна фраза: «Кто владеет информацией, тот владеет миром». Информация может нести как благо, так и зло. Современная история и практика показывают, что реальность современного мира – это информационные войны и противоборства. Многие известные в реальной истории так называемые цветные революции и беспорядки зародились в интернете и социальных сетях, «путем распространения специально подобранной информации (дезинформации). Оно осуществляется путем: рассылки электронных писем e-mail; организации новостных групп; создания сайтов для обмена мнениями; размещения информации на отдельных страницах

или в электронных версиях периодических изданий и сетевого вещания (трансляции передач радио- и телестанций)»).

Государства не должны игнорировать современные вызовы, когда информация может использоваться как орудие преступления. Несомненно, информация должна быть доступна и открыта, но есть информация, доступ к которой должен быть ограничен либо закрыт, например государственные секреты; изготовление и распространение порнографии. В данном вопросе главенствующую роль играет правовое регулирование. Государство должно найти баланс между правом на доступ к информации и интересами общества и отдельного человека. В Концепции национальной безопасности Республики Беларусь не случайно говорится об информационной безопасности, т. е. о состоянии защищенности сбалансированных интересов личности, общества и государства от внешних и внутренних угроз в информационной сфере.

В 2013 году Пленум Верховного суда Республики Беларусь принял постановление «Об обеспечении гласности при осуществлении правосудия и о распространении информации о деятельности судов» № 11, где говорится об использовании в полной мере возможности рассмотрения в выездных судебных заседаниях наиболее актуальных и социально значимых дел в трудовых коллективах и по месту жительства граждан. Проведение таких заседаний должно способствовать воспитанию граждан в духе уважения к закону и предупреждению правонарушений и преступлений. Суды должны в полной мере на регулярной основе информировать общественность о ходе и результатах рассмотрения судебных дел, имеющих повышенный общественный резонанс, о месте и времени проведения выездных судебных заседаний. В постановлении указано, какая информация может быть в свободном доступе, а какая закрыта со ссылками на соответствующие нормативные правовые акты. Учитывая ситуацию с распространением и употреблением спайсов, ростом совершаемых преступлений под их воздействием, мы считаем, что своевременными будут показательные суды по данным категориям дел и распространение информации об ужесточении ответственности за данную категорию преступлений. Эти действия действительно выполняют важную функцию предупреждения правонарушений и преступлений.